

Уроки из пустыни

Ноябрь 2024 года
Джон Гериг

В этом году наш пастор Джордан Олуми читает серию проповедей под названием «Дикая пустыня». Так, мы проведем 40 воскресений в книге Чисел с израильтянами, которые 40 лет ходили по пустыне. Мы еще не закончили, но эти послания уже были полезны для меня в моих собственных моментах «пустыни» в этом году: в марте после операции по поводу рака яичников скончалась моя сестра; мне самому в течение всего года приходилось сталкиваться с большими вопросами, связанными с моим будущим.



И хотя некоторые моменты проясняются, по поводу 2025 года все еще есть кое-что неизвестное, что меня тревожит. Я человек, который любит устоявшийся ритм жизни и старается избегать неопределенности. Я бы никогда не выбрал пустыню!

Книга, которую мы называем «Числа» (из-за записанной в ней переписи), имеет другое название на иврите, и оно означает «В пустыне». В этой книге рассказывается история израильского народа после того, как Бог освободил его от рабства в Египте. Из-за их греха, гордости и недостатка доверия к Богу Он задержал их в пустыне на 40 лет, пока они не усвоили уроки и не были готовы войти в хорошую землю, которую Он обещал им дать.

У каждого из нас в жизни бывают периоды пустыни, когда мы чувствуем себя потерянными или разочарованными и задаемся вопросом: «Что же Бог задумал?» Вот несколько применений из книги Чисел от пастора Джордана:

- Пустыня часто является временем ожидания, отсутствия четкого направления. Не тратьте время ожидания впустую. То, что вы делаете в пустыне, подготовит вас к Божьим обетованиям, к тому, что будет дальше. В периоды ожидания Бог все еще действует и Он ищет нашего сотрудничества.
- Пустыня может задушить нас или сделать сильнее. Поиск Бога и пребывание в истине меняют нас. Иеремия 29:11 говорит: «Только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду». В Римлянам 8:28 говорится: «При том знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу». Бог может извлечь благо из трудностей и боли. Даже если мы сломаемся, Бог сможет собрать нас обратно.

- Мы можем поклоняться Ему в любой период жизни: в хорошие времена, в плохие, будучи неженатым человеком, в неизвестности, без планов на будущее и т.д.
- Пустыня у нас может быть несколько раз, и каждый раз Бог совершает в нас разную работу. Израильтяне прошли через три пустыни: Синай, Паран и Моав. На Синае они столкнулись с искушением (поклонились золотому тельцу); в Паране Бог разобрался с их гордостью и постоянными жалобами («мы не хотим этой пищи»). В Моаве они боролись с сомнениями, спрашивая: «Зачем Ты вывел нас из Египта?», всякий раз, когда что-то шло не так. Мы можем пройти через ряд пустынных времен, чтобы Бог мог поработать над нами различными способами.
- Бог всегда стремился жить с нами. В Эдемском саду Бог тесно общался с Адамом. Бог встречался с израильтянами в скинии, а позже – в храме. Затем Иисус пришел как «Эммануил – Бог с нами». Теперь у нас есть Святой Дух; мы являемся храмом для Его присутствия. В любых обстоятельствах Бог предлагает нам место для близости с Собой. Он хочет встретиться с нами и поселиться в наших жизнях.
- Иногда Бог больше заботится о нашем развитии, чем о том, куда мы придем. Процесс становления Христа – вот что такое пустыня. Будьте открыты Господу и тому, что Он хочет сделать в вашей жизни, где бы вы ни находились, даже если вы «хромаете». Гордость мешает нам измениться, но Бог хочет сломать ее и переделать нас. Это может быть болезненно.
- Бог постоянно работает над нами. Мы склонны к застою, но Бог постоянно подрезает нас, чтобы стимулировать новый рост и сделать нас похожими на Него. Как ужасно пройти через сезон жизни и не услышать, что говорит Бог, упустить Его. Иногда Бог хочет поработать над тем, что мы не считаем важным. Для израильтян это было не «добраться до земли обетованной», а «научиться доверять и слушаться Господа». Его приоритеты для нас могут быть не столько в «получении работы», сколько в «благодарности»; не в «поиске второй половинки», а в «прощении». Над чем Бог работает в вашей жизни?
- Пустыня трудна. Следование за Иисусом – это распятие себя: мы умрем, мы несем свой крест. Это не дружелюбный путь. Даже у Иисуса был сезон пустыни и крест. Если вы следуете за Иисусом, у вас будут проблемы. Люди могут ненавидеть вас. Это может быть неудобно, но в безопасных, комфортных местах мы не можем стать свидетелями сверхъестественного Бога. Мы можем выбрать безопасность и защищенность, или рискнуть отправиться в приключение с Богом.

Если вы переживаете засушливый сезон, не падайте духом. Бог не забыл вас. Вот три задачи, на которых вы можете сосредоточиться в пустыне:

1. Смирите свое сердце перед Богом (этап принятия).
2. Попросите Бога показать вам, что Он хочет сделать в вашей жизни в этот сезон.
3. Слушайте и будьте готовы повиноваться.

«Мы – творение Божье». Не сдавайтесь! Он работает даже в пустыне!